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POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczenl és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetési Ml):
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többsiört 
hirdetések alku sserfnt a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden külön belgta- 

tásórt 80 kr.

„Nyílttériben megjelenő kösle- 
mény minden petit sora SO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
kivatalban, KÚT A 81 L könyv-
nyomárában,valam int ZIUHB8-

MAN H. kösv. Irodájában Is.

Név nélkül vagy bérmenteUenül 
beküldött kéalratok nem vétet­

nek ügyelőmbe.
Kéziratok, vissza nem 

adatnak.

Tanulságok tegnapról.
(r. e.) Eső után — mondják — késő a 

köpönyeg, de vannak mégis oly elsorolásra 
méltó tények, a melyek a tegnap lefolyt deb- 
reczeni képviselő-választás eredményét reánk 
nézve türhetőbbé teszik. Tagadhatlan tény az, 
hogy tegnap esett szavazat:

I. Thaly Kálmánra 418.
Gr. Ráday Gedeonra 9.01.
II. Br. Prónay Gáborra 399.
Kiss Lajosra 420.
III. Br. Orbán Balázsra 377.
Dr. Kőrössy Sándorra 426.

Ebből az a tanulság, hogy szavazott e napon 
függetlenségi 1194, szabadelvű pedig 998. így 
tehát 196 szavazat-többségünk van a három 
választó-kerület összességében.

Az 1881-iki képviselőválasztásokat is ér­
dekes összehasonlítani a mostaniakkal. Több­
sége volt akkor az első kerületben Thaly 
Kálmánnak !92, most 217. Szaporodott itt a 
függetlenségi párt 25 szavazattal. 1881-ben 
Körösinek 105 szavazattöbbsége volt s most, a 
midőn 200-al több a választó, mint akkor 
volt, többsége csak 49 Kiss Lajosnak 33 sza­
vazattöbbsége volt, most 21.

Ezen számadatokból kitűnik, hogy három 
év alatt a függetl. párt szaporodott, a szab. 
párt rovására nőtt — csakhogy a füg­
getlen helyzetű és meggyőző­
désű polgárság körében.

És mi által győzött a szabadelvű párt?
Győzött elősször is a zsidók segítségé­

vel. A II. kerületben mintegy 200, a III. ke­
rületben mintegy 90 szavazott a kormánypárt­
tal. Valósággal testületileg szavaztak; 
ők képezték a rezervál. A függetlenségi párt, 
mely ennek az ellene határozottan frontot ké­
pező fajnak hitt, levonhatja tanulságát a 
a debreczeui választásból, melyben a zsidók 
nem együtt s a polgársággal elvtgyülten sza 
vaztak, de határozottan döntöttek a pol 
aárság akarata ellenében. És milyen népség! 
Voltak köztük vuklis, kaftános, a magyar 
nyelvvel birkózó lengyel zsidók; némelyiknek 
összes birtoka volt egy gyékényes ágy, — de 
becsempészték. A központi iroda által pártfo- 
fogolt „Egyenlőség“ czimü lap mely formá­
lis sorozatot közölt azon képviselőkről, a kikre 
szavazni szabad. S e gyönyörűséges hadsereg­
ből utón-útfélen fogták el az embert, ígérve, 
hogy ennyi meg ennyi pénzért 20—30 zsidó 
marad semleges.

Sok szerencsét ehhez a győzelemhez! 
Váljon önérzetet merit a szabadelvüpárt azon 
tudatból, hogy a zsidók s Papp Laczi nélkül bu­
kott semmiséget kepezne? Váljon nem gondolja, 
hogy ezen pusztán érdekei által vonzott had 
alkalmas időben majd ellene fordulhat ? És a 
zsidók nem gondolják meg, mikor mindig csak 
a kormányt támogatják, hogy a közvélemény 
is van olyan hatalom, mint a szuronyoké? És 
azt, hogy ha van zsidók politikai testületé, 
akkor kell, hogy legyen antiszemita-párt is?

Tisztelet közülük a kivételeknek — de 
ók bizony, bizony nem tették fényesebbé a 
tegnapi napot!

De nem csupán zsidó segítséggel erősza­
kolta ki a szabadelvüpárt a maga szomorú 
győzelmét.

Korteskedett az egész tisztikar.
Közigazgatásunk legfőbb hivatalnoka két­

szer hivatta s harmadszor személyesen láto- 
látogatta meg azt az embert, kire, midőn a 
választásokkal szemben való semlegessége köz 
tudomásuvá lett, a szabadelvű párt azt mon 
dotta, higy örül ilyen ember kimaradásának. 
Ez az az ember, a ki miatt egy tiszteletre­
méltó polgársársunk nem jár el a köztőrvény- 
hatósági bizottság gyűléseire, mert szégyenei 
vele egy asztalnál tanácskozni.

Hivatalos helyiségeiben, hivatalas órák­
ban korteskedett az egész tisztikar. A polgár- 
mesteré, Barcsay és Laky szénátoroké e te­
kintetben a dicsőség. Körner főkapitány karon­
fogva rángatott be a szavazó asztalhoz egy 
zsibárust, a ki bement, de kijelentette, hogy 
nem én szavazok, de a fiam Mó­

ricz lében!“ Végh Gyula alkapit. egész a 
virtuozitásig vitte a kapaczitálás művészetét s 
a biztosok kitettek magukért durvaság és to­
lakodás tekintetében. .

Hát a kataszter, vasút, posta, távírda, 
fináncz, Degenfeld- és Tisza nevelők serege 
mire valók, ha nem arra, hogy Tisza Kálmánt 
boldogítsák, s az ő átkos uralmát segítsenek
szilárdabbá tenni ? . .

A lutheránus egyh. híveinek tudomásukra 
hozták, hogy a városi segély kétessé válik, ha 
nem a kormányok szavaznak.

A kormánypárt etetett itatott és vesz­
tegetett. Főerőssége, méltó czimborája a í-
res Papp Laczi volt. . . _vImé, hamarjában csak ennyit mutatunk 
fel az általuk tegnap nyert győzelem szennyes

eszközeiből, de már ebből is kitűnik, hogy 
Debreczenben a szabad választás a vélemény 
nyilvánítás szabadsága mese. Itt a zsidók és 
a hivatalnokok választanak.

Nem is tekintve azt a sok visszaélést, 
melyet volt és lesz alkalmunk konstatálni a 
választói névjegyzék összeállításánál.

Es mind e szenny, mindezen visszaélések 
daczára a függetlenségi párt többségét képezi, 
Debreczen polgárságának s daczára a kerüle­
tek beosztása által nyújtott előnyöknek, a 
kormánypárt egy kerületben, a hol a befolyá- 
solhatlan s független polgárok laknak, a kor­
mánypárt csúfosan megbukott, kettőben pedig 
csak csekély és mindvégig kétes többséget tu­
dott létrehozni.

A kormánypárt továbbá arra is megtaní­
tott, hogy Debreczenben az a győző, a ki a 
városházán ül. Egészben többségünk lévén, 
lesz rá gondunk augusztus havában !

= Kiilf. hírek. A máhdi győzelmei. A 
,,Times“-nek Wadyhalfából távirják, hogy Bér 
bért elfoglalták s majdnem az egész helyőr­
séget felkonczolták.

Megválasztott képviselők.
Közöljük a lapunk zártáig ösmerefes 

választási-eredményeket. Természetes, hogy a 
kormánypárt előre rakta a maga kerületeit, 
de épen azért örvendetes, hogy pártunk (nem 
számítva az antiszemita függetlenségieket) már 
az első napon Öt kerületet nyert. Megválaszt­
va eddig :

Kormánypártiak
Andrássy Manó gr, Bay Barna, Balázs 

Máté, Bohus László, Bánlfy Dániel b., Beksics 
. Gusztáv, Bende Imre, Berzeviczy Albert, Beth- 
\ len Ödön, Bormenisza Ádám, Bárczay Ödön, 

Pusbach Péter, Dániel Márton, Darányi lg 
nácz, Dárday Sándor, Dimitrovics Miklós, Do- 
mahidy István, Daczó Pál, Fáy László, Gurbán 
Gromon Dezső, Jánossy János, Hámos László, 
Hegedűs Sándor, Kapisztory Ferencz, Krajtsik 
Ferencz. Kubinyi Árpád, b. Kemény Gábor, 
Kégli György, Konstantini György.

Lipovniczky S. Lukács Béla, Lukács 
László, Latkóczy György, Román J., Matuska 
Péter, Matlekovics Sándor, Mandel Pál, Nyári 
Béla, Odelschalchi Gyula hg., Urszágh Sándor, 
Pauler Tivadar, Perényi Péter, Péchy Tamás, 
Plachy Tamás, Pallavicini gr. Porubszky Benő, 
Pulszky Gusztáv, br. Podmaniczky Frigyes, 
Rakovszky György, Rossival István, Roth Pál, 
Szlávy Oliver, Szereday Aladár, Szatmári Mik­
lós, Szatmári György, Holl Károly, Sütő La­
jos, Szakáll Ferencz, Sárossy Aladár, Szunyogh 
Szabolcs, Teleszky István. Teleky Géza gr., 
gr. Zichy Jenő, Vadnai Károly, Wahrmann 
Mór.

Mérsékelt ellenzék.
Deutsch Lipót, Bottlik Lajos, Ilodossy 

Imre, Huszár István, Keczer Miklós Gr. 
Wencheim Frigyes, Leskó István, Pong- 
rácz Adolf, Prileszky Tádé, Pulszky Ágost, 
Sághy Gyula.

Függetlenségiek.
Berzeviczy Irmák, Bornemisza István. 

(Nyert Kerület.) Boda Vilmos. (Ny. K.) Farkas 
Balázs, Jeszenszky Ferencz, Hevessi Benke. 
(Ny. K.) Izsaak Dezső, Báró Orbán Balázs 
(B.-Ujfalu.) (Ny. K.) Kállai János, Lukács Gyula, 
(Ny. K.) Matkovics Tivadar, Meszlényi Lajos, 
Papp Elek, Papszász Károly, Haviár Máté. 
(Móricz Pál ellen Szarvason. Ny. K) Petruss 
Jenő, Thaly Kálmán, Tóth Antal, Hőgyes 
Károly.

Antiszemiták.
Margittay Dezső, Ónody Géza, Ráth Fe- 

reucz, Csuzy Pál, báró Andreáuszky Gábor. 
Halvax József.

Levelezéseink.
I.

PáriS, jan. 6.
(Egy aj járókészülék. — A Hippodromer. — Velocipéd 
mutatványok. — A párizsi regatta. — A pozsonyi csol- 

nakázók Párizsba menése. — A „grand prix.“)
Minden nap uj eseményt hoz fel és felej­

tet el. A tegnapi már régen múlttá válik a 
sok újdonság mellett. S ha holt-idény közeledik 
i3, a nagy lóverseny még itt tartja a legmaga­
sabb úri osztályt is. — A sport az, mely életet 
ád, mozgalmassá teszi a meleg napokat s fel­
villanyozza Párizs vándorló lakóit. A vándorló­
kat mondom, mert a versenyek nagy közönsé­
gében számos az idegen utazó, ki el nem 
mulasztana egy versenyt is.

Párizsba jő nemcsak az, ki mulatni akar, 
de ki munkáját, tanulmányát hamar akarja ér­
vényesíteni. Az itt nyert elismerés már maga 
világszerte jó ajánlás. Nem csodálatos tehát, 
ha mindenünnen ide jönnek találmányaikat be­
mutatni a feltalálók is.

Múlt vasárnapid egy érdekes járókészül éket 
kísérlettünk meg, melynek főital álója egy Hall 
nevezetű és Canadá-bau lakó egyén. A készü­
lék két lábra köthető kerékből áll, melyeknek 
átmérője körülbelól 10 centiméter. Ezen fő- 
kerekekhez két kisebb van csatolva, melyek 
egy aczél rugóval vannak összefűzve. Ha rá­
lépünk a rugóra, testünk súlya nyomást esz­
közöl rá, és a súly alatt görbített rugó moz­
gásba hozza a kis kerekeket, melyek pedig a 
nagyokra hatnak. Mind a két láb egy ily forma 
készüléken áll. Ha fölemeljük az egyik lábat, 
testünk egész súlyát a másik lábra helyezzük. 
Ezen súly, a járókészülék rugójára hatván, az 
előbbit egy métterrel előbbre tolja; azután 
változtatván helyzetünket, a másik lábra lépve, 
oda helyezzük a testsúlyt és vele az általa 
eszközölt mozgató erőt is. — A készüléket 
úgy kell használni mint egy korcsolyát, csak 
hogy nem szükséges ezt előretolni. Az eszme, 
testünk súlyát mint mozgató erőt fölhasználni, 
nagyon eredeti, és a további kísérletektől fog 
függni, vájjon az uj járókészülék a veloczipéd 
érdemes versenytársává válik-e?

A ,Hippodrome“-ban jelenleg 1 amerikai,
3 férfi és ugyanannyi nőből álló társaság ven­
dégszerepei, mely a a velocipédezésben már a 
non plus ultrá-t érte el. Kezdvén széles körök 
bejárásával, mindig szükebbbet húznak, mig 
utóvégre gépük, egy és ugyanazon helyen ma­
radván, csak saját tengelye körül forog. Az 
egykerekű vslocipéden is ép oly nyugodtan 
ülnek, mint más gépeken. Erre felülnek és 
nem is használván kormányzót, csakis lábuk 
nyomása által körbe vezetik a gépet és kezüket 
szabadon fölemelvén, a legnehezebb gyakorid 
tokát viszik végbe.

A Szajnán csak úgy hemzseg a regatta­
nép. A legérdekesebb verseny múlt vásárim 
pon tartatott t. i. a Szajna- és Marne csóna­
kázó egyletek küzdöttek a győzelmi pálmáért 
Ami Angolország részére a Cambridge- és Ox­
ford egyetemek csónakázó versenye, ez Párizsra 
nézve a „match“ a Szajna és a Marne eg le- 
t.:i között. Mint majdnem mindig, ez évben is 
a Szajna egylet volt a győztes, mert sokkal 
tevékenyebb és sokkal haszabban trainiroz 
mint a Clubb de la Marne.

Egy franczia szaklapban találkozunk a 
hírrel, hogy a pozsonyi hajós-egylet Párizsba 
szándékozik jönni, részt akarván venni egy itt 
tartandó nemzetközi regattán. Az itteni körök 
nagyon helyeslik ezt a szándékot, különben 
már régóta kivánuak a magyarokkal szorosabb 
összekötetésbe lépni.

Jelenleg sek amerikai és angol járja be 
Páris utczáit. Bevárják a „grand prix“ t, 
a nagy dijat, mely annál érdekesebb lesz, 
mert az a ló, amelyhez a legnagyobb rémé 
nveket kötötték,hogy győztes lesz,az „Archiduc, 
Chantilly-ban csúfosan leveretett egy rossz 
hírben álló ló, a „Little Duck“ által. Melyik 
.esz a győztes? Éz a nagy kérdés háttérbe 
szorítja még a politikát is, mert itten a ver­
seny iránt mindenki érdeklődik. Már régóta 
nem láttunk magyar lovat Longschampsban. 
Mikor akad „Kincsemének érdemes utódja ?

Fodor István.
II

Konstantinápoly, jun. 7.
Megtörtént az is, a mi még csak pár 

héttel ezelőtt eszünk ágába sem volt; divatba 
jött a magyar itt a sokféle nemzetiség között. 
Bebizonyult, hogy van nagyobb ember is a vi­
lágon, mint báró Calice. Éz a nagyobb ember 
pedig senki más, mint Onódy Kálmán aj 
hires szegedi népzenekar főnöke. 0 hozott 
bennünket divatba, s mig eddig báró Calice 
úgy tánczolt, a mint neki fütyültek, most a 
Bosporus partján úgy tánczol mindenki, a mint 
Onódy hegedül. Ennyiben nagyobb ember 
Ouódy,, mint Calice.

Ő igazán emondhatja hogy: jöttem, 
hegedültem és győztem! Igazán 
rohamban hódította meg a Perai előkelő kö­
zönséget. Azok a kik megfordultak, más esz­
tendőben is a Kis Camp o-nak nevezett 
városi kertben, a hol Onódy Kálmán tizenhar­
mad magával játszik, azok alig ismernének rá 
erre a kertre. Még csak tavaly is oroszlán 
szeliditők, opera-társulatok, szemfényvesztők, 
bengáli-tüz, rakéták és mozsárdurrogás is alig 
bírt néha-néha egy pár unalmában elkesere­
dett Perötát ezen helyiségbe csalni, addig az 
idén tömegesen tódul be a közönség; lépten- 
nyomon egy-egy nagykövet vagy más excel- 
lencziás úrral találkozunk !

Ott ül a legelegánsabb, legválogatottabb 
közönség szép holdvilágos estéken éjfélig s 
akkor sem oszlana el, ha Onódy rá nem gyúj­
tana a Rákóczy vagy a H u n y a d y in­
dulóra, a mi azt jelenti, hogy „Feier Abend.“ 
Hány ragyogó fekete szemben láttam könnye­
ket csillogni, mikor e'huzta az a tizenhárom 
fekete diszmagyarba öltözött, darutollas pörge 
kalapu legény, hogy „Csak egy kis lány van-e 
világon“, mennyi taps, mennyi bravo hang

zik el esténként a tűzzel, szenvedéllyel el 
játszott polkák, valczerek sat. hallatára. Néha 
úgy tetszik, hogy ott az aranyszarv túlsó part­
jain csillogó minaretek is tánczra kerekedné­
nek — pedig csak a holdvilág rezeg! Talán 
ezek a rezgő sugarak, talán a szelíden sutto­
gó alkonyi szellő vitték el ezeket a bűvös-bá­
jos hangokat oda fel a setét cziprus erdő ár­
nyába, a hol Allah nagy fia mereng 
. . . mert alig nehány este játszottak a jó 
„szőgediek“, már is jött a parancsolat, hogy ő 
felsége a Padisah szívesen hallgatja meg a nó­
táikat. Meg is történt aztán az, a mi még 
mióta a félhold ragyog, soha meg nem tör­
tént. Esteli hét órától éjfél után félegyig hall­
gatta kerti pavilonja ablakából a törökök csá­
szára a magyar czigányt, — hallgatta és nem 
győzte őket dicsérni, ujrázta egyik-másik da­
rabot, sőt egyik csárdást leíratta magának 
Ónody által! Hát bizony furcsa dolog is az a 
„muzsika“ s ki tehet róla, hogy a Yildiz-Kiosk- 
ban is szebbnek találják a „Cserebogár sárga 
cserebogárt, mint a Gotterhaltét, — ki tehet 
róla, hogy mig Szlavianszky, a ki nem 
régiben itt volt orosz népdalokat éneklő 45 
tagú társaságával, daczára a muszka nagykö­
vet minden erőlködéseinek, nem bírt a szultán 
elé jutni, mig Onódy Kálmán, a nélkül, hogy 
Calico-báróra szorult volna — „bemuzsikálta“ 
magát.

Adja Isten, hogy az ö húrjain keresztül 
minden magyar bejuthasson abba a nemes 
szívbe, a mely oly kétségtelen jelét adta mar 
annyiszor annak, hogy szereti nemzetünket! 
És bizony, ha már évtizedek óta mindig nem 
olyan nagyköveteink volnának, mint a miiye- 
ne'k voltak s mint a milyen van jelenleg is, 
akkor a magyar is nagyobb szerepet játszana 
Konstantinápolyban, mint a milyet játszik. Pe­
dig hogy ez nem igy van, az elég rosszul van, 
mert a mint igaz az, hogy nincs a töröknek 
a földön ez időszerűit jobb barátja mint a 
magyar, úgy igaz az is, hogy még lehet idő, 
mikor aztán rá is szorul a magyar erre a 
nemes testvérnépre. Azért a mi diplomatiáuk- 
nak az volna legszentebb feladatuk, hogy azt a 
barátságot nekünk megtartsa sőt erősítse, 
nem pedig mint azt palico-báró teszi — gyön­
gít s e. De hát a mi nagykövetünk úgy lát­
szik csak ahhoz ért, hogy hogyan pöfieszked- 
hetik még nagyobbra, — s csak akkor áll elő 
mikor más elkészítette neki a dicsőséget, — 
mint a hogy most is tette Onódyval. a mint 
ugyanis neszét vette, hogy czigányaink játszot­
tak s pedig nagy sikerrel O Felsége előtt, 
azonnal első dolga volt megizentetni báró Call 
által Onődynak, hogy menjen le hozzá meg­
köszönni közbenjárását hogy bejuttatta 
a császári palotába. Már ehhez mégis csak 
sok kell, mikor az egész világ tudja, hogy 
nagykövetünk ajánlata nem csak nem használ 
senkinek, de épen ellenkezőleg ártalmára vált 
még eddig mindenkinek. Vagy talán azon 150 
arany lyrán, vagy is 1500 arany forinton akart 
osztozni, a mit Onódy akkor este a nemeslelkü 
Szultántól kapott ? Mióta Dehn Pál röpiratait 
olvastuk, azóta mindent főiteszünk és hiszünk 
Calico úrról 11!

Végre még tudatjuk a magyar világgal, 
hogy a váltóhamisitó gróf Ráday László jelen­
leg vagy Erdéiyországban, vagy pedig Bécsben 
kujtnrog — alkalmasint azért utazott ki, bogy 
Forni, Balta zzi és a lovag Adler 
uraknak megszerezze a bárói czimet és ez a 
„Gescheit“ inkább sikerülend neki. mint a sa­
ját becsülete visszaszerzése.

Hamvai Kovács Imre.
III.

Budapest jun 12.
Még nem gőzölög ugyan az aszfalt, de 

azért már már ott vau a nyár minden jelen­
ségeivel; a főváros nagy úri vendégei elköl­
töztek, a fürdők népesülni kezdenek, a zugli­
getben, a városligetben nincs üres lakás. De 
azért mégis szép számmal vagyunk a főváros­
ban. Hogy az igy van, csak este felé lehet meg 
győződni, ha a Hangii kioszkba a kaczér 
Duna partnak eme pompás ékességébe ve­
tődünk.

Falun a fecske fészek rakásától számítják 
a nyarat, a fővárosi embernek a Hangli a hő­
mérője. Minél jobban tele van, annál inkább 
felszökik a keskeny üvegcsőben a higany. De 
hát annyi bizonyos, hogy nagyon kellemes hely 
s igen sok előnye van. Elősször is, hogy sokan 
látogatják. Már pedig azt tartja a magyar 
közmondás, hogy van eset reá, hogy „a sok 
fától nem látjuk az erdőt.“

Ezt a közmondást követik azok is, akik 
már nincsenek a fővárosban, de azért minden 
este bemennek a Hangliba. Mondom, nincsenek 
a fővárosban, mert most divat itt nem lenni. 
X. és Y. tanácsnok ablakán le vannak eresztve 
a redőnyök, be vannak támogatva az ablak­
táblák, a házmester, ha X. urat keresik, jól 
betanult szajkó módjára darálja el, hogy „ki­
költöztek a zöldbé.“
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Mert hát az a divat.
Pedig dehogy költöztek ki. Hisz az ilyen 

expediczióhoz sok pénz kell, az pedig nem 
mindenkinek van ebben a szűkös világban. 
De hát a bon-ton kedvéért otthon gubbaszta­
nak a lefüggönyzött ablakok mellett s csak 
estefelé mennek ti „zöldbe“ vagy a Háugl 
kioszkba Ott olyan sok az ember, hogy nem 
ismerik fel ókét.

íme ezek a Hangi kioszk előnyei!
Van még egy másik kiránduló helye is a 

fővárosnak, a budai szinkőr. Illetőleg ez nem 
annyira végczél, hanem csak stáció. A végczél 
a „Politische Krájzler“ mely egyike a legke­
délyesebb fővárosi vendéglőknek. S ann fő ol­
csó. A liba-fertályt potom 30 krajczárjával 
vesztegetik. Pedig ugyancsak jól van ám meg­
csinálva. Liba legyek ha nem igaz.

E vendéglő a budai hegyek lábánál van. 
Félórai ut mig kijutsz. Közbe-kőzbe nem árt 
egyet leülni. De a fővárosi tanács a budai 
szinkőr érdekében sehova sem állított padokat, 
akik tehát a Krajzlerbe akarnak mern i, kény

séggel megválasztatott függetlenségi képvise­
lőjének pártja, a szavázás örvendetes eredmé­
nyének kihirdetése után, zászlókkal s zeneszó 
mellett — körutat tett a városban.

A legnagyobb rendben vonultak végig 
választóink a piaczon, s aztán az I. kerület 
gyülekező helyére, Törő Imre csapóutczai ven­
déglőbe vonultak, hová küldőttségileg hivatott 
meg Thaly Kálmán is.

Szeretett képviselőnk megjelenvén vá­
lasztóinak körében, emelkedett szellemű szó­
noklatban köszönte meg az iránta tanúsított 
bizalmat, hangsúlyozva a választás méltóságos 
lefolyását, éltetve a függetlenségi eszmét s 
kijelentve, hogy bárhol legyen, minden pil a- 
natban készen várja Debreczen polgárságának 
rendelkezését! E szavakra, az óriási éljenzaj 
lecsillapodása átán Bácsi András polgár­
társunk válaszolt talpraesetten s ezzel képvi- 
lőnk távozott, hogy az este elutazó Br. Pronay 
Gábort az iudóházhoz kisérje.

Minden Thaly Kálmán, mind szeretve 
tisztelt jelöltjeink, Br. Prónay Gabor es Orbán 
Balázs urak, számos lelkes kitüntetés tárgyáttelenek az arénában megpihenni. --------------- ,

És eddig igy is volt. Az arena meg a | képezték ez este.
Krájzler szépen elfértek egymás mellett. Pia- i *
kátjaikat egymás mellé ragasztották az utcza-1 Hajdumegye mind a négy kerületében a 
aarirnn a mindenki tudta. hoKV a két müiuté-. fQggetlenségi párt jutott győzelemre

: Margittal Gyula. (Függ
sarkon, s mindenki tudta, hogy a két müiuté 
zet összetartozik. Tavaly Krecsányi, aki na 
gyón ügyesen tudta csinálni a dolgát, mindig 
olyan darabot adatott, a mitől a publikumnak 
jó étvágya támadt, a Krajzlernél annál többet 
fogyasztott s a Krajzleros annál több vacsorát 
hitelezett szubvenczió fejében a színkör tag­
jainak. Szóval a Krájzler meg a színkör egy 
müintézetté olvadtak össze.

De az idén baj van. Olyan igazgató ke-

H.-Böszörmény 
antisz.)

H.-Nánás : Ónodi Géza. (Függ. antisz.) 
H.-Szoboszló : Hőgyes Károly.
Nádudvar : Papp Elek.
Éljen Hajdumegyének őseihez, ősi hajdú- 

véréhez méltó, független polgársága !

A szabadelvű párt körmenete is útra
kelt 6 órakor. A zászlót Kaszonyi ur 
— igen ösmeretes úri ember — vitte, nyo­
mába lépdelt egy czigány-gazda, vagy ötven 
zsidó s a nemes uiczai ifjúság. Hogy sikerült, 
arra nézve szolgáljon kommentárul a theolo

teljes elégtételt szolgáltatni e kon- 
stábler brutalitásért vagy nem ? Szeretjük a 
törvényességet s azért nem akarnánk önma- 
magunk bíráskodni. . , .

Ha a főkapitányi-hivatal minden igaz ok 
nélkül az akadémiai igazgató ur közvetítésé­
vel átiratot tud intézni a tanuló ifjúsághoz 
azért, mert hangosan dalol szobáiban (a mi 
különben is gyönyörűségére szolgál az ott sé­
táló közönségnek, minden hivatalos tiltakozás 
daczára is) — akkor tessék megbüntetni egész 
szigorral a hivatalos hatalmával visszaélő 
Szemetkay konstábler-biztos urat is. A 
tüntetésben a tanulóságnak semmi része nem 
volt; a diák ha tüntet, másképen tüntet, a 
mint megmutatta a 60-ns években Debreczen- 
ben, midőn a kétfejű sasokat leverte. A rend­
őri-brutalitásért az elégtételt minél előbb el­
várjuk. Több akadémiai hallgató.

Egy két adoma is akadt a tegnapi na­
pon. Ket-atyafi beszélt:

— Hallja kend kedves komám! akkor 
volt jó világ, mikor szavazáskor pálezát adtak 
az ember kezébe, aztán azt vagy az egyik lá­
dába dugta, vagy a másikba!

— Bizony kedves komám ! most is bottal 
kellett volna szavazni a második kerületben.

Egy utcza szögleten pedig igy beszéltek:
— Kedves komám már járta az iskolá­

kat, mondja meg nekem mi az a pecsovics? 
Ez a szó pecsovics szerb szó, azt je­

rült ide, a kinek nincs érzéke a ludezombok 
iránt Úgy látszik vegetáriánus. Nem is tud 
olyan apetitus kedvelő darabokat adni. Ezért 
aztán üres a háza. Mert a ki libát akar enni 
3 kedélyes kirándulást akar tenni, az bizony 
nem rontja el a gyomrát a „Fény árnyaival,“ 
melyből a színkörben csak az árnyakat láttuk, 
vagy a „Mai Nők “-kel, akikből úgyis elég bő-

HStf ussd.“»Ä ! SSSTM TSS5T Ä
larni Csóka nevű ur igazgat. De a két Csóka j maga a rendőrség a mint annak tegnap elég 
nem rokon egymáshoz. De annálinkább esik ; szemtanúja volt. Igazán csak az ifjúság hig- 
meg, hogy a „Csókának szemét vájja ki a Csó- j gadt magatartásának köszönhető, hogy oly 
ka.“ Különben budai színkörnek s a müinté-í esemény nem törtébt, melynek sírva nézhettek 
zeteknek sok kárt okoznak a választások. A; volna utána a hivatalos kőtelességóket lei- 
korcsmák élik most a világukat — nem a , k í í s m e r e t e s e n ,
színházak. — A korcsmák és kortesek ve- i urak. A dolog így áll: Mikor Körösi “Andor 
széíyes konkurrencziát csinálnak a színpad hő-! tiszteletére lakása elé vonult saját pártja, 
seinek. A politikai komikusok komikusabbak a« nehány utczai suhancz dobálózni kezdett rea­
ding,,;, komikusoknál ijuk. Nosza Szemetkai biztos ur is hi­

lly politikai komikus: Verhovay Gyula vatalos kötelességéből kifolyólag, egész lelke- 
is — a mint Csatár bemutatta a Józsefváros- ; sültséggel kirántotta panganétját és gyors me- 
ban „deli magyar levente.“ Ez az ur tartott j netben egy két szál alattvalójával ellenok ín- 
olyan politikai beszédet, a mely szerint csak í dúlt. Minthogy azonban a suhauezoknak gyor- 
Verhovay a becsületes ember a világon. \ sabb lábuk volt, nevezett konstábler biztos 

Ellenjelöltje Szilágyi Dezső „rosszabb a ; urnák minden erőltetett hadmenete da- 
babcsuszpájznál,“ — a ki a választók „nép i czára sem sikerült őket utólérni. 
felség színe előtt „csütörtököt fog vallani.“ A • Hogy azonban ne fáradott légyen hiába, 
„deli magyar levente“ szidta a zsidókat s a j bőszültségében neki rontott a Csokouai-kert 
pártokat kivétel nélkül. Mocsáry Lajost sak-1 rácsozatánál álló két akadémiai tanulónak s 
térnék s Tisza Kálmánt „osztrák zsidónak“ j közülök az egyiknek nemcsak felső ruháját 
mondta. | szúrta át, hanem irgalmatlanul elkezdte kard-

Mikor leszállt az emelvényről (esti 8 óra-j lapozni is. Az volt szerencséje az illetőnek, 
kor) Csatár igy kezdett dikcziózni: Feljött a j hogy félre ugrott, mert különben a biztos győ
«ot. 1 nt aIt- n nril 1 n rrrvlr L'r, naver, ä uorrr A a ? „1 4 X11 al Ir AC 1 f Ír fin O f á Vll ÖT* . Vlí 7 f

lenti pecsófi vagy magyarosan pecsoőy, értünk 
alatta rossz politiknst.

— Igaz az, hogy az asszonyok beszélik 
rá férjeiket, hogy ilyen gonosz politikát űz­
zenek ?

— Fájdalom! — azért van köztünk any- 
nyi pecsaffy!

Nem csoda, hogy a jogászok annyira 
örülnek arra, hogy tanárukat újra megválasz­
tották képviselőnek.

A képviselők meg annak örültek volna, 
ha megmaradt volna professornak.

Ságnak, koholmánynak jelenteni ki, annyira) 
inkább, mert én a jelzett választókerületben 
hónapok óta meg sem fordultam, az ahoz tar­
tozó községek elöljáróival a képviselő válasz­
tás felől nem beszéltem, őket annál kevésbbé 
fenyegettem, vagy terrorizáltam ; Papp Elek 
urat nem is ősmerem, róla sem jól, sem rosz- 
szul soha nem nyilatkoztam, korteskedésben s
általában a politikai pártok mozgalmaiban_
soha életemben részt nem vettem; 
politikai összes ténykedésem szavazati jogom 
gyakorlásában nyilvánul — s a midőn e 
jogomat érvényesítettem, szavazatommal a 
hozzám legközelebb álló függetlenségi párthoz 
járultam.

Szíveskedjék e nyilatkozatnak becses 
lapja m a i számában helyet adni.

Debreczen, 1884. jun. 14.
Szlnay Gyula,

m. főügyész.
II.

Igen tiszt. Szerk. ur !
Folyó junius hó 11-ik napján 115-ik szá® 

alatt megjelent lapjában, egyebek közt az s 
hir is köxöltetett, hogy a nádudvari választó- 
kerületben Papp Elek jelölt ellen és a kor­
mánypárt jelöltje mellett, egyéb ott meg ne­
vezett tisztviselők között „árvaszéki individiu- 
mok is korteskednek.“

Midőn a magunk részéről ezen hirt tel­
jesen alaptalannak és valótlannak nyilvánítjuk, 
egyszersmind jelen nyilatkozatunknak becses
lapja legközelebbi számában leendő közzététe­
lére tisztelt szerkesztő urat felkérjük.

Tisztelettel
Kálmán György,

árvaszéki elnök.
Pénzes Sándor, Orosz Endre,

árvaszéki ülnökök.
Sepsy Dezső,

árvaszéki jegyyö.
Megjegyezzük, hogy levelezőnk számára 

fenntartjuk a felelet jogát, de annak csak 
örülhetünk, ha nem néki kell igazat adnunk!

nap, letűntek a csillagok. Ez persze nagy de 
rültséget keltett, a mire Csatár nagyon büszke 
volt s vidám mosollyal hajtogatta potrohos
termetét. Relle Iván.

Utóhangok a tegnapi választásról.
Thaly Kálmán, városunk első kerületé 

nek szeretett és nagy lelkesedéssel, nagy több-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

zelem reményétől föllelkesült konstábler biztos 
ur hivatalos kötelességéből kifolyólag (?) talán 
keresztül szúrta volna azt, ki neki és Körösi 
ur pártjának semmit dem vétett. Ez a téuyál- 
ladék, melyet igyekezetük lehetőleg röviden és 
teljesenavalóságnak megfelelőleg 
adni elő. Kérdést intézünk azért a főkapitány, 
ihletve a polgármester úrhoz, hogy akar-é

Jákőb zsidó mindig hires férfiú volt 
Debreczenben, mert ő szokta megvásárolni 
szemét ócska ruhákat s ezekből nagyszerű ki

— Vizsgák. Az evang. reformátusok deb- 
freczeui kollégiumában az 1883—4. tanévet be- 
I rekesztő vizsgálatok következő renddel tartat- 

a I nak meg : Junius 16-kán délelőtt 8 órakor
__ _______ i-

állitása van a piszok — akar:uk mondani bá­
dogos utczán Ez a nemes férfiú igen sokra 
vitte. Van neki egy fia, a fiának szavazata, s 
azonkívül egy magasrangu tisztviselő barátsá­
gával“ is dicsekedhetett, de csak .... tegnap. 
Az a magas ragu ur felvitte Jákóbot, még 
pedig (ob, leereszkedő nyájasság!) karonfogva. 
Kérdik tőle! hogy van igazoló jegye? „Nekhem 
— mondá — nincs egy piczike sem, — csak 
a Móricz fiamnak!“ Magmagyarázták aztán mind 
neki, mind annak a „magas“ tisztviselőnek, 
hogy ily módon lassabban a testtel!

püspök-Iadá- 
a kővetkező

I hálaadó istenitisztelet a kollégium imatermé­
ben. A) A hittanszaki tanfolyamban: Junius 
16-tól kezdve L, II., III., és IV. éves hittan­
hallgatók párbeszéd! vizsgái az illető tudomá­
nyok rendes óráin és termeiben. B) A jog- és 
államtudományi karnál: Junius 21-ig az alap- 
és államvizsgálatok letétele végett a folyamod­
ványok kellően felszerelve beadandók az igaz­
gatósághoz. Junius 23-tól kezdve a hó végéig 
alap- és államvizsgálatok a gyüiésteremben. C) 
A Gymnásiumban: Junius 15-kén d. e. franczia 
nyelv, azután gyorsírás; d. u. ének az imate­
remben ; torna a nyári tornahelyiségben. Ju 
nius 16 kán egésznap VII. osztály A) szaka­
szának vizsgálata az imateremben. Junius 
16-kán egésznap VII. osztály B) szakaszának 
vizsgálata a VI dik osztály termében. Junius 
17 kén egásznap VI. osztály vizsgálata az ima­
teremben. Junius 17-kén egésznap V. osztály 
vizsgálata a VI-dik osztály termében. Junius 
18-kán egésznap IV. oszt. vizsg. az imateremben. 
Junius 18-án egésznap III. osstály. A) szaka­
szának a VI ik osztály termében. Junius 19-én

A kis biinvirfíg.
— Elbeszélés. —

Irta :
ABONYI GYULA.

(Folytatás.)

Szja! fővárosban vagyunk kedves bá­
tyám! kiáltott büszkén kedves Sándor őcscse; 
azt hitte őrömet szerez bátyjának, a kis lány 
átváltozásával.

Nem áll ez jól neked édes szógám, — 
olyan vagy most, mint a kakuk, mely a páva 
tolláit övezte magára — de rajta vesztett — 
zsörtölődött a jó öreg !.....................................

No de hát Sándor ur és kedves felesége 
letorkolták a szegény öreget, nyájas hízelgése­
ikkel. Bemutatták Bárándi urat is ki hízelgő 
modorával még az öreg parasztnak is meg­
tudta nyerni hajlamát. A húgom asszony el­
mondta négyszem közt az öregnek, hogy mi­
lyen jőravaló fiatal ember és mennyire tetszik 
neki Boriska s milyen szép lenne, ha ilyen 
előkelő veje lenne ó kigyeimének, stb.

Szegény öreg is jónak látta a dolgot — 
ha már ennyiben van — vakon hitt kedves 
öcscsének és a feleségének, — nem is tette 
volna fel róluk, hogy nem a javát akarják. S 
igy történt a dolog, hogy a jó öreg egészen 
megnyugodott lánya sorsa miatt s megállapod 
tak abban, hogy majd Sándorék Bárámlival 
együtt haza viszik a kis lányt s az alkalom­
mal otthon az apai háznál, meg ifi tartják a 
kézfogót — s nem sokára rá a lakodaduat. 
Az öreg örült a dolgok ilyetén állapotán, uyu 
godtan hazament. — Boriska tulboldog volt, 
— legalább hitte szegényke, — hogy boldog ! 
az a kedves ember megvette egészen a szivét 
elfeledte faluját — elfeledett mindent 1.. .

A sima kígyó ott lábatlankodott mindég 
a szerelmes, tapasztalatlan lány mellett; sóvá 
rogva kereste és festé a pillanatot, melyben 
a szegény áldozatot egészen hatalmába kerít­
hesse ! — A véletlen gyakran játszik az ilye­
nek kezére! elérkezett a várva várt pil­
lanat ! . ... Sándor bácsi hivatalba ment, án­
gyom asszonynak sürgős dolga volt egyik ba­
rátnőjénél s Boriska egyedül maradt hon !

Megérkezett az imádott, az eszményileg 
szeretett férfi ! ott suttogott a kis libának a 
ravasz róka — szerelemről, boldog jövőről! 
A szegény gyermek szerelmi mámorában ön 
feledten, a semmire kellő silány kéjencz ha­
talmába került, s a nyomorult, szentségtőrőleg 
letépte azon rózsát, melynek birhatásáért az 
a szegény, megvetett, kigunyolt pórfiu életét 
feláldozta volna !..............................................

Szegény Boris !
Szegény .... öreg Cseri Mihály !
A szegény gyermek szeretett! — hitt! 

remélt! oly feltétlenül hitt az imádott férfi­
nak, hogy romlatlan leikéhez a kétely, nem 
férkőzhetett! Ám a drágalá'.os ur napról-napra 
hidegebb lett! A szegény leány ezt észre nem 
vette s vakon bízott abban, kinek legdrágább 
kincsét is feláldozta ! . . . .

Ki itt a vétkes ?!............................... ... .
Sádor bácsit szegényt nem vádolhatjuk, 

ő jót akart, vakon bízott ő is barátja jellemé­
ben és becsületességében. — Ángyom asszo­
nyért nem tennénk tüzbe a kezünket — mert 
6 bizony, hamis menyecske volt, szívesen el­
tűrte — sőt talán örült is rajta, ha a csinos 
Bárándi bókot mondott neki. Node, hogy ily 
aljasságot előkészítsen azt mégsem tételezhet­
jük fel róla ..........................................................

Végre kitört a zugó vihar, beütött a 
katasztrófa!...........................................................

Nyilatkozatok.
Szerdai számunkban egy 

nyi levelet közöltünk s erre 
czáfolatokat vettük:

I.
Tisztelt Szerkesztő ur !

A „Debreczen“ f. évi junius 11-én meg­
jelent 115-ik számában egy P.-Ladáuyból, ju- _ ^
nius hóban kelt levél van közölve, a melynek g egésznap III. osztály. B) szakaszának vizsgá 
a névtelenség paizsa alá bujt Írója, a megye pata az imateremben. Junius 19-én egésznap 
több tisztviselőjével együtt e n g e m is, „kor-pl. osztály. A) szakaszának vizsgálata a VI-dik

osztály termében. Junius 20 kan egésznap II. 
osztály. B) szakaszának vizsgálata a Vl-ik 
osztály termében. Junius 20 án egész nap I. 
oszt. A) I. oszt. B) szakaszainak vizsgálata az 
imateremben. (D A tanitóképezdében : Junius 
25. és 26-ik napjain az illető osztályok tan­
termében. Mely nyilvános vizsgákon megjele-

teskedéssel“, a nádudvari választókerületnek 
zsizsera had és sásba tábor módjára vdó meg­
lépésével, elöljárók fenyegetésével, terrorizá­
lásával, aljas rágalmazással stb. merészel vá­
dolni.

Indíttatva érzem magamat, személyemre 
vonatkozásában e névtelen közleményt hazug-

A szép Bárándi ur, akit fedhetlen jellemű 
embernek tartottak — felfüggesztetett állásá­
tól; holmi hivatalos pénzek elkezelése miatt, 
átadták a bíróságnak, mely oltalmába vette és 
a „Fortuna“ csendes falai közzé deportálta, 
— ott a csendes falak közt, volt ideje elméi 
kedni undok tettéről, elmélKedett undok, gya­
lázatos lelke posványában! — Mig ide künn, 
egy alig 17 tavaszt számláló szerencsétlen 
lányka sirathatta szégyenei — s egy tisztes 
család gyászolhatta elrablóit becsületét! . . . 
Minő felébredés! mily kiábrándulás! szegény 
Boris, mint letört virág, mint egy díszétől 
megfosztott, megrabolt rózsató — melynek 
csak szúró tövisei maradtak meg — tört szív­
vel, lehajtott fővel, halvány arczával meren­
gett és sirdogált szerelmi romjaim! megtört, 
megcsalatott szive alatt hordta vétkes szerel
mének gyümölcsét!..............................................

Szegény Sándor bácsi, közel_ volt az őrü­
lethez! Mi lesz ennek a vége ? Átkozta azt a 
pillanatot, melyben a nyomorult csábitó há­
zába tette lábát! átkozta magát, hogy ó ra­
bolta ki a gyermeket családja köréből, ő volt 
az oka, hogy ilyen szégyen nehezült arra a 
családra — arra a házra — mely a becsüle­
tesség és tisztaságnak temploma volt! De hát 
ez mind nem segített a dolgon — a csapás 
beütött s ebből nincs szabadulás 1 Mit tegyek? 
nincs más mód, mint az öreget rögtön, sürgő­
sen felezitálni Pestre; a lányt ily állapotban 
haza nem vihetik, — irtóztató helyzet! Sán­
dor bácsi rögtön irt — hogy jöjjön fel az öreg 
hamarosan 1 — De még csak most jön a hadd
el hadd!.................................................................

Boris irtózott a gondolattól, hogy ősz ap­
jával találkozzék! Hogy menne eléje annak a 
tisztes ősznek — kinek ő szeme fénye, min 
dene volt — ily szörnyű bűnnel ?! hogy nyúj­
taná apai csókjára azt a homlokot, mely eddig 
oly tiszta és fehér volt — mint holló hátán a

hópehely — s melyen most a gyalázat s becs­
telenség bélyege ég ? 1 miként merne szemébe 
nézni annak a tisztes ősznek, kinek a becsület 
mindennapi kenyere volt?! hogy emelhetné ő 
föl vétkes szemeit arra a tisztes, nemes vo- 
násu arezra, melynek láttára még a gyilkos is 
leborul!! Nem, nem soha! e találkozást ki kell 
kerülnöm — bűnös vagyok, bűnhődnöm kell — 
susogta magában a szerencsétlen! Előkereste 
régi egyszerű ruhácskáját, kényeivel áztatta a 
magával hozott pünkösdi királyné rózsa koszo- 
r éj át. «

Milyen különbség! — Akkor úgy virí­
tott a koszorúnak minden rózsája édes illatot 
lehelt, s most száraz, elhervadt gyom .... 
épen olyan mint ő! midőn fejére tették a ko­
szorút — ártatlan édes virág volt — s most: 
letört, hervadó liliom! Jer kedves egyszerű 
ruhácskám — suttogott magában — jer; bo­
csáss meg, hogy hűtlen lettem hozzád, lázsd 
megbünhödöm érte! mily nyugodt, boldog volt 
lepled alatt szivem — mig e czifra tarka ron­
gyok égetik, nyomják ! el veletek — tűz lángja 
égesse meg minden szálatokat — s égesse 
meg bűnös testemet is veletek együtt! . . • 
Letépte magáról a czifra tarka rongyokat s 
felőlié hajdani egyszerű ruhácskáját. Szegény 
jó anyja varrta! . . . Szegény öreg anyám — 
mivé lett a lányod? Tilalom fája a becsületes­
ségnek ! mi lesz veled ha megtudod sorsom < 
eltemet a bánat. — eltemet a szégyen! . • • 
Zokogva roskadt össze lelki kin és fájdalom­
tól ! ... És te nemes, egyszerű jó ifjú, ki 
szép lelkedet a tengeren hortad — ki annyira 
szerettél — hogy utánnam fáradtál, hogy meg 
láthassál — és én nyomorult — mily rutui 
bántam veled! 1 . . .

(Folyt, köv.)

nésre a szülék és által 
ügy barátai tisztelettl 
czenben, 1884. Május J 
mátus kollégium igazgj

Egy nemes
Nyílt köszönet k« 

tanfelügyelőség részélj 
gör. katb. iskolaszéki 
úrhoz H.-D o r o g o 

Főtiszteleudő Ft 
lelkész urnák folyó évi 
intézett hivatalos lel 
tem a felől, hogy :r 
H.-Dorog városa tek. 
beterjesztett és az 
48 k. gy. az. a tárgu 
a legnemesebb embe 
és érzelemtől áthatva! 
tette, hogy valláskül 
katb. 2 róm. katb. t 
vall. összesen 18 ál 
el, élete végéig aj 
tankönyvekkel mindeii 
mint születés napj&il 
ben részesülőkre nézi 
léküvé tegye, s egyui 
denkorra való biztosi! 
kivántató alapítványi! 
gondoskodni fog.

Ezen igen szépj 
másom van azon vall 
is, miszerint múlt lía 
részére kisdedovodl 
házat és kertet adj 
már be is van kebel 

Komoly és nj 
lelki emelkedettség! 
polgártársaik iránti 
szavakban nyilvánitf 
sitják ; — mert néni 
ki annak szent nev< 
hanem az, ki tettek! 
hogy azok által mii 
gát és biztosíthatja 1 

Tanitassuk ésj 
lenlegi és jövő Magj 
és hazájokat, s annl 
mányát, nagy férfi* 
járóit önzetlenül, 
értelmes, vallásos,] 
mes és egymásnak i 
megfontolni, s becsi 
lemileg felvilágosodj 
tek és méltók legj 
kotmányos jogainkul 
együtt mi is csal 
8zó teljes értelmébj

Jól tudom, hd 
évek óta fáradozj 
nemes eszméknek j 
előmozdításán, bogi 
anyagiság korábonj 
sok jót tehetnek hj 
saik javára részinl 
részint pedig a r 
gvámolitása: végij 
osztályhoz tartózd 
gélyezése és párti 
lette nagy szüksj 
cselekszik : a min« 
lelte álló. s azoknj 
gát egyiránt mu 
hasonlóvá.

A jő tettek 
jobban, s azoknál 
szebb erkölcsi jutj 
ságos tetteinek j 
tehetségeihez méj 
valódi emberszere 
közügyek és a 
által a társadalom 
mérvben orvosoj 
meggyógyítsa.

Emberre nd 
és lélekemelőbb! 
melyének megtevd 
tisztelt tanácsnokj 
zetével és lelki | 
vélyesebb kősződ 
lés érdekében, s _ 
alapítványi level 
niszter ur ő Najj 
és köszönetének I
felterjesztbetésétj
mellett sat. f 

Debreczen,

* Kiss Albj
ifj. Gyalokay L 
956 szavazatai, 
gél képviselőié
detes, bár elórel 
örömére fog szőj

* Az urnái 
gek közt menl 
ünnepélyes mis j 
utczákon pedigP 
roppant közön* 
vétővel.

* A főlsk
érintett rendőri 
3 órakor gyüléj 
előtt magáévá 1 
lás után elhatáj 
ki megbotráukj
fölött. Azután I
mesterhez egy I 
elégtétel kérés1

jr



«rienieei juuivlfa; 
Táui3ZLú*era«éu>et

- - íL&ZL, H2 &£iOZ LftT-
t. Képviselt T4m^T
«c ki:aí tévés ót»*

• :á an rapp Eiet 
°®m iá- nein rt*sr- 

KoneáKeaesueL «
uiuzgaiüiaiuaL _

-eiz uen, vetiec. 
szavazat: logon 

c midül, e 
szavaza Minima, g

..ggeLié.iedg: párthoz

-itKozatuat uenaes

Szína-- fayma
JL f '-ígytez

-«£ Lb .£. . - •'-If äZ&It
^•'-euet zbz- az t 
Lit...avar. váiasztá-

* : eilet e t nor-
-gye or met iie-

. sr ászét. UHUTidiB-

reszert ezer air: tel­
it uai nriivfciiujut,

. - :>: zt. -ttrar ueeee; 
irt . "te tüzzetéte-

_rs iclkérjüt

• cvorg

ires: inert

úezsi

r; -Tt-ezíLk szamara 
-■it'. -- annak csak 

-- is -gaza", a ununk!

»•. . re nnatosoE aer- 
— ^ taneve: oe- 

'"-=:tez reiáae tanat- 
uéeiör é eras or 
et:un. maience- 

. • amua Jliuu-
. e I' ev».- nníai- 

t: . <»v luacüií:- 
fr:Le.L«eL B A íoe e*-

• - j-lg HZ &1&Í'-
-i* vege:: t ío.’v&idoü-

► e&a&uáók üi :g&5- 
Kezévé L ne ▼egcig

> gynie5icreüiL*eL C
;.L- . k»l c e. iranezia 
t: _ L. enei üi im&re-

i omiMi y iBégoeL 
11 o?zlk:t Á 5Z&£=- 

HLaiereiEDCL Jnnm^
c-sziáiy 1 száEa'Zfiii&K 

1 ~' ifrüieneL Janin?
riá v;z>Za.&IÍ. El TUft- 

.£S »re-ZLET V OSZLÉ!T
lenne óéi Juhié.: . ;Hitlerem nea.

II osstár A szak»- 
•enne e Janin.: 1^-et 
1 iiaaa£2E^&£ tizbee 
Iliű* - —ei eeeszii&r

Zalfci TIZ5£iU&ÍE L V i áik
_ _ - kl; egesznai II.
ELI '"IZSEEiLIS. E Vl-Í£

- ai eg esi nap L
■ ZuLLilt.-L.uz ' _ZS£fU£!£. Hl
' ii.ic-EeMfcöebeL Jnnms 

. a: II* sic osziaiyok tu­
fái' Tizsa&fQi. id ez1 eie­

rn o?: L r^a.aza: s necs-
mifiei: merne szem éne 

SZLEL £11*1 £ DeCSÜÍet
nory eme.netne 6

r. t rszrei Lemet vo~ 
iUart me; t griiao? is 

ont e La-üJtcras: k. tel. 
gr oi Dimhödnöai keli — 
rere- cserei. Előkereste 
... _. k: ve-vei aztatta a 

1 •_ vT.« rozst Koszo-

. — Akkor úgy vrri-
*: rcr.saat ede$ illatot 
ein er v&d: gjon: . . - 

:* ere tették a kc-
r- to;: — í most:

.’er terve? e gr szert 
::: magád at — tér: be- 
e í :er r::ta„ ifijsd 
n. - rvncoű:. Doidoc volt 
m:r t csifrt tarka roc- 

- - - - .itri
--za.&:oka: — s eg esse 

veieret egrCtt 2 - - - 
:r::ra tarka rongy oka: s 
rt ruha cskaiát. Szegény 

Szege. - öreg anyám — 
:..á ott faja & nersüietes- 

n& magtudod sorsom t 
í.retne: a szegyen 1 . - - 
e élt: kin és fájdalom 
e? egyszerű jó ifja. *'• 
re hortac — k. annyira 
nnarn fáradtál, bogy meg 
tvomoral: — mily rutai

olu kdv.

nésre a szülék és általában a nevelés és tan- 
ORV barátai tisztelettel meghivatnak. Debre- 
czenben, 1884. Május 27. A debreczem refor­
mátus kollégium igazgatósága.

Egy nemes emberbarát.
Nyilt köszönet közlésére kérettünk fel a 

tanfelügyelöség részéről, intézve Görög Péter 
eör katb. iskolaszéki tag és városi tanácsnok 
úrhoz H-Dorogon, mely így hangzik :

Fötisztelendö Fejér Emmánuel gör. katb, 
lelkész urnák folyó évi május hó 14 én hozzám 
intézett hivatalos leveléből örömmel értesül­
tem a felöl, hogy igen tisztelt tanácsnok ur 
H.-Dorog városa tek. bizottsági közgyűléséhez 
beterjesztett és az által f. é. ápril hó 19 én 
46 k. gy. sz. a tárgyalt ajánló levele szeri .t_: 
a legnemesebb emberbaráti — szeretettől 
es érzelemtől áthatva, azon nagylelkű ajánlatot 
tette, hogy valláskülöubség nélkül, 12. gór. 
kath. 2 róm. kath. 2 helv. hitvall. és 2 móz 
vall. összesen 18 árva iskolás gyermeket lát 
el, élete végéig a szükséges ruházattal és 
tankönyvekkel minden esztenbóben január 5^en, 
mint születés napján, hogy azt a jótétemény­
ben részesülőkre nézve mindenha áldásos em­
lékűvé tegye, s egyúttal ezen aiánlatának min­
denkorra való biztosítása végett az erre meg­
kutató alapítványi tőkéről is rövid idő alatt
gondoskodni fog ajánlatán kívül még tudó-

is, miszerint múlt 1882. évben H -Dorog város 
részére kisdedovodai helyiségül, egy értékes 
házat és kertet adományozott, mely e czélra 
már be is van kebelezve.

Komoly és nemes gondolkozásu, s szép 
lelki emelkedettséggel biró férfiak hazájok és 
polgártársaik iránti önzetlen szeretőket nem 
szavakban nyilvánítják, hanem tettekkel tanu- 
sitják ; — mert nem az szereti hazáját igazán, 
ki annak szent nevét gyakran hordozza ajkain, 
hanem az, ki tettekkel áldozik annak oltárán, 
hogy azok által munkálhassa annak boldogsá­
gát’és biztosíthatja századokra jövőjét.

Tanitassuk és neveltessük a népet a je­
lenlegi és jövő Magyarország számára egymást 
és hazájokat, s annak felséges királyát, alkot­
mányát, nagy férfiait, egyházi és világi elöl­
járóit önzetlenül, lelki bensőséggel szerető,. 
értelmes, vallásos, józan gondolkozásu, tűr el- • 
mes és egymásnak véleményét s meggyőződését j 
megfontolni, s becsülni és tisztéiül tudó, szel- * 
lemileg felvilágosodott polgárokká, hogy éret- 
tek és méltók legyenek a szabadságra és al-1 
kotmányos jogainknak élvezésére ; mert velők , 
együtt mi is csak úgy és akkor lehetünk a , 
szó teljes értelmében valódilag szabadok.

Jól tudom, hogy tisztelt tanácsnok ur is . 
évek óta fáradozik a fenuebbiekben előadott) 
nemes eszméknek megvalósításán, s a közjó ; 
előmozdításán, hogy nyilván valóvá teszi a mai 1 
aayagiság korábon is azt, miszerint egyesek is 
sok jót tehetnek hazájok, ember és polgártár-' 
saik javára részint uj intézeteknek létesítése, 
részint pedig a meglevőknek anyagilag való 
gvámolitása : végre a társadalom szegényebb 
osztályhoz tartozó vagyontalan árváknak se­
gélyezése és pártfogása által, kiknek arra fe­
lette nagy szükségük van, s ki ezekkel jót 
cselekszik : a minden vallás felekezeteknek fe­
lette álló. s azoknak közös javát és boldogsá­
gát egyiránt munkáló jóságos Istenhez lesz
hasonlóvá. önmagukat dicsérik meg leg­
jobban, s azoknak cselekvésében van a leg­
szebb erkölcsi jutalom; e tudat volt az .in jó­
ságos tetteinek is szülő anyja, midőn anyagi 
tehetségeihez mérve őrömmel lelkesedéssel és valóíi emberszeretettel hozta meg áldozatát a 
közügyek és a népnevelés oltárára, hogy az 
által a társadalom égő sebeit H.-Dorogon nagy 
mérvben orvosolhassa, beheggeszthesse és
megg'Embere nézve megtisztelőbb áldásosabb 
és lélekemelőbb munkát nem ismerek ennél, 
melyének megtevéséért fogadja szivesen, mélyen 
tisztelt tanácsnok ur irántai hálám őszinte ér­
zetével és lelki bensőséggel kifejezett legszi- 
vélvesebb köszönetemet a tanügy és népneve­
lés’ érdekében, s egyúttal engedje reménylenem 
alapítványi levelének közoktatási m. kir. mi­
niszter ur ő Nagyméltóságához elismerésének
rk”Lín.tí».k kif,je.h.tés. ,ég.tt m»1«bb. 
felterjeszthetését, ki is hazafiul üavözletem
mellett sat. .

Debreczen, jun. 9. 1884.
Kiss József,

hajdumegyei kir. tanfelügyelő.

Helyi hírek.
* Kiss Albert a székelyhídi kerületben, 

jfj Gyalokay Lajos 336 szavazata ellenében 
956 szavazatai, tehát 620 szavazat többség­
nél képvleelőzé meg választatott. Ezen örven­
detes bár előre látott eredmény bizonyára 
örömére fog szolgálni pártunk híveinek 1

* Az űrnap kiváló egyházi ünnepélyessé-
. Uxzt ment végbe. A kath. templomban

gfk «f i volf - a zöld füvei hintett
ünnepé y népes kőrmenet tartatott,
“ír Ä?! «“•
vétevei. főlgko|ai the0|0gai ifjúság a már
ól-intett rendőri — brutalitás miatt ma d. u. érintett renoori . :£jugág mindenek-

íSsgfS
elégtétel kérése végett; egyúttal föl g

retni az akadémiai igazgatóság, hogy a maga j 
részéről is szerezzen elégtételt.

* A gazdász ifjak a jövő hét végén ren­
dezik igen érdekesnek és tanuságosnak ígér- 
kezd tanulmány utjokat, mely az ivén a 
szoboszlói kirándulás után a második leenu- 
— A kirándulás első megállapodási 
helye Nagyvárad leend, hol a szeszgyárat 
szemlélik meg, aztán Élesden az üveghutát. 
Élesdről Margittára megy a társaság s onnan 
vissza.

* Ki akar nyerni ? Az ág. hitvallású egy­
ház által rendezett sorsjáték e hó 29 én fog 
megtartatni. — Az abban résztvevő közönség 
mig egyrészről kedvező kilátásával bírhat 
annak, hogy értékes tárgyakhoz juthat, más 
részt egy ifjú egyház ügyét segíti elő buzgóan 
320 nyeremény vau s ezek mindegyikére ját­
szik minden sorsjegy, mely rendkívül olcsó, 
darabonkint csak ötven kr. Használja fel ki-ki 
a kedvező alkalmat a nemes czél előmozdítá­
sára. — Sorsjegyek kajibatók az Alföldi taka­
rékpénztárban (templom bazár) M a t e r n y i 
Lajos lelkész urnái, F o r g á c h Károly és 
J á n o s s y József uraknál. Ezen sorsjáték 
60,000 darab sorsjegyből áll. A 60,000 sors­
jegy 600 sorozatot képez, melyek mindegyi'-e 
100 sorsjegy számot foglal magában. Minden 
sorsjegy valamennyi nyereménye iránt játszik, 
ha egyszer nyert megszűnt játszani Valamennyi 
sorsjegy a debreczeni ág. hitv. ev. egyház pe­
csétjével van ellátva. Ezen sorsjáték 320 nyerő

í számot tartalmaz, összesen 5000 frt értékű nye­
reményekkel, alább következő kimutatással. A 
húzásnál 3 szerencsekerék állittatik fel, melyek 
közül az első 600 sorozati számot, a második az 
egy sorozatbeli sorsjegyek 100 számát, a har­
madik pedig a nyeremény tárgyak számát tar­
talmazza. Mind a három szerencsekerékből egy­
szerre s egymásután egy sorozati szám, egy 
sorsjegy szám, és egy sorsjegyre eső nyere­
mény szám, a nyeremény számok kifogytáig 
fognak kihúzatni, megjegyeztetvén, hogy a 
második szerencsekerékből kihúzott sorsjegy 
szám, minden húzás után a szerencsekerékbe 
újból be fog tétetni Végül két sorozat szám 
huzatik ki, mely sorozatokban levő összes sors­
jegyek 5 forint értékű ezüst arany s diszmü 
tárgyat nyernek. A húzás 1884. Junius 20-áu 
a hatóság jelenlétében eszközöltetik. A nyere­
mények a húzás után 10 nappal az eredeti 
sorsjegyek visszaadása mellett a debreczem ág. 
hitvallás egyház felügyelőjétől fognak kiadatni. 
Ha valaki a nyereményeket maga fel nem ve­
hetné, vagy fel nem vétethetné, a sorsjegyet 

! bérmentve' az ág. hitv. ev. egyház felügyelő- 
! jéhez beküldheti, ki a sorsjegy valódiságáról 
j meggyőződvén, a nyereményt a beküldőnek 
; kellő óvatosság mellett azonban minden további 
I kezesség elvállalása nélkül postánküldendi meg 
I A húzás megtörténte után a kihúzott sorsje- 
? gyek és nyereményeik jegyzéke hírlapok utján 
I közöltetni fog, s e jegyzék mindazon helyekre 
l bérmentve megküldetik, a hol sorsjegyek ela- 
: dattak. A nyeremények pontos kiszolgáltatásá- 

■ ért az egyház minden vagyonával kezeskedik. 
! Mindazon nyeremények, melyek a húzás után 
1 három hónap alatt bármely okból fel nem vé- 
- tettek az ezen vállalat által kitűzött jótékony 

czélra fordittatnak. Egy sorsjegy ára 50 kraj- 
czár. Nyeremény tárgyak a húzás előtt Debre- 
czenben, Budapesten s Lőcsén lesznek köz­
szemlére, kitéve, mikor és hol azt a sorsjátékot 
rendező egyház, hirlapilag fogja a közönsséggel 
futatni.

KORTESNÓTÁK.
(A h -szoboszlói li érdiéiből.)

A zászlónk magasan lengjen,
Hőgyes Károly soká éljen !
Elbocsátjuk hát György Endrét 
Menjen haza, egyék máiét 

Éljen „negyvennyolez !“

— Halálozások. Horváth Zsigmond, 
Szolnok-Dobokamegye egykori tanfelügyelője 
Budapesten a Dókus kórházban elhunyt. Csa­
ládja még aligha értesült a szomorú esetről, 
mert a temetés iránt még nem tett intézkedést. 
Béke poraival!

— Egy veszett eb vérengzése. Borzasztó 
vérengzést vitt véghez, mintegy két hét előtt 
egy veszett eb Rákospalotán. Állítólag a ve­
szettségnek még jele sem mutatkozott rajta, 
midőn Rendek József asztalosmesternek az ud­
varon játszadozó 8 éves fiához hozzá kapott 
és alsó ajkát alig láthatólag felk&rczolta. 

j Azután megmarta a lakás és a kutya tulajdo I nosainak : Varga András íöldbirto- 
kosnak két gyermekét s midőn \arga e 
miatt a kutyát óljába akarta csukni, az ő kezét 
is annyira megharapta, hogy tenyerén napo­
kig tartó seb támadt. A kutyáról azonban a 
házbeliek mind azt mondották, hogy csak az 
üzekedési idő miatt olyan ingerült s 
veszettségre senki sen gondolt, 
úgy annyira, hogy a gazda a kutyát éjjé 1- 
r ö ismét kibocsátotta, az azonban akkor 
éjjel nyomtalanul eltűnt a helységből. Tegnap 
délután Rendek asztalosmester kis fián, aki leg- 
kevésbbé sérült meg, a víziszony jelei kezdtek 
mutatkozni, minek folytán szülei este 11 óra­
kor beszállítottak a Rókus-kórházba, hol a 
szegény gyermek 4 órai borzasztó kínlódás 
után, hajnali 3 órakor meghalt._______

utcza 1166. házra, melynek kntgémje, illetőleg annak 
nehezéke épp a járda kövezet fölött lebeg a levegőben. 
Nemrég ezen kutgémről a nehezék (négy nagy termés­
kő,) a járdára lezuhant. Szerencze, hogy *PP“ “aor 
nem ment alatta senki. A csizmadia mester azonban 
okulva a történhetett szerenciétlenségen, a neiye i, 
hogy lánczcz&l erősítette volna oda, ismét egy gy 8 
korhadt zsineggel kötötte a köveket a gémhez. Az a 
kérdés már most, ha ezen korhadt zsineg, min J , 
ismét felmondja a szolgálatot s egy épp afra. ™e“°, 
kiszóitanak az ominózus kövek az árnyékvilagooi, Kit 
fog terhelni a felelősség súlya : a könnyelmű c,’1?ia' 
dia mestert-e, vagy rendőri hivatalt, mely a kozDiz- 
tonság fölött őrködni van hivatva ? . . . Továbbá meg 
azt is óhajtanánk tudni, mennyiben van megállapítva a 
lakóknak 'a város belterületén a sertéstartás, mint án 
kérdéses csizmadia-mester 17 darabot tesz udvarába!.. 
Ezen sertés állomány kigőzölgése, az eten utczán kü­
lönben is nyílt árokban folyó tímár cseriével együtt 
tökéletesen dőgleletessé teszi a levegőt. E körű mény 
a most beálló hőségben nem kis befolyással lesz a 
cholericus esetek előidézésére, mint az e tájon évenkmt 
tapasztalható. Különben ezen csizmadia mester meg 

• arról is nevezetes, hogy udvarán méhészetet is tart ; 
már pedig tudomásunk szerint, ily belterjes gazdagsá­
got csakis pusztákon, tanyákon lehet űzni. — Reme'' 
jük, miszerint óvó felszólalásunk zárt fülekre nem 
tftlälI .

Debreczen, 1884. jun. 7. Tisztelettel:

Apró-cseprö.
— Csere. Két berúgott választó, egymást 

átkarolva döj*örög az utczán. Azt mondja az
egyik : ,

— Te, az én jelöltemnek jobb bora van! 
— De biz az enyimnek jobb van !
— No, no, — csii it ja az első, — ezen 

ne vesszünk össze komám, holnap cserélünk 
és majd kitudódik !

Hagyd az álmot a valóért, 
A jelenért a múltakat ;
A természetes virágért,
A csináltat sohasem ad 1 Vajda linos.

Számtalanszor volt, sőt többnyire létezett 
azon eset, hogy ki honához s nemzetéhez hü 
akart maradni, kormány embere nem lehetett. 
Kik e két szerep egyesítését próbálták, több­
nyire — öntudatok álomban okoskodván — 
önmagukat csalták vagy . . hazájukat!

Br. Vesselényi Miklós

Képviselőkké megválasztattak.
Budapesten képviselőkké megvá­

lasztattak : Pauler, Országh és Darányin kívül 
gr. Zichv Jenő (Királyi Pál ellen) Szilágyi 
Dezső, Matlekovics (Eötvös ellen) Busbach 
Péter, báró Kemény, Wahrmann Mór, Zeyk 
Dániel.

Vidéken: Tisza Kálmán, dr. Ambrus 
Ede, Prileszky Tádé, Pauly Kornél, Szatmári 
Miklós, Kiss Lajos, Kőrössy Sándor, Zsámbok- 
rety József, Antal Gyula, Kardos Kálmán, 
Nagy Fereicz, Huszár Károly, Emich Gusz­
táv,” Fodor József, Nadányi Miklós, Bubics 
Zsigmond, Simó Lajos, Uzovics Pál, Jókai Mór, 
Török Z. Ferenci József, Szakáll F., Román S., 
Dóry Dénes, Hegedűs József, Popovics Vazul, 
Teleki Domokos gr., Kajuch József, Szalay 
Ödön, Gaál Jenő (világosi). Szontagh Pál (nó­
grádi). Dégen Gusztáv, Szőgyényi Emil, Fe- 
renczy Miklós, Zatureczky György, kormányp. 
gr. Károlyi Sándor m. e. Rinszky Jenő m e. 
Piskovitcs Tamás m. ell. ifj. Ábrányi Komét 

Szily László m. e. Sámbokréty József 
e. gr.” Eszterházy Andor hl e. Szemző

Jaj! Politikai nóta ! Rossz egy nóta !
Göthe

*

Boldog az a nép, melynek évkönyvei —
unalmasok! .— Montesquieu.

— Az itezét kicsire fuvatja. Egy nógrádi 
I községben az egyik párt kortese a másik párt 
jelöltje ellen, a ki üveggyártulajdonos, ímigy 

1 szónokolt: Hiszen édes atyámfiai, becsületes, 
derék ember s jő hazafi az a K—a, nem vét 
az a légynek sem, hanem azt a szörnyű bűnét 
az isten bocsássa meg neki, hogy ai itezét 
olyan kicsire fuvatja! El is pár­
toltak az atyánkfiák az üveggyáros képviselő­
jelölttől.

Lelkesedni tudunk a hazáért vaiameny- 
I nyien ; de fel tudjuk-e a hazának áldozni pil­
lanatnyi érdekeinket, párt szeretőiünket, kicsi­
nyes gyülőlségeinket ? tuduuk-e egyesülni a 
haza körül ? — ha ezt nem tudjuk, minden 

I lelkesedésünk hasztalan.
B. Eötvös József.

m. e
m. c 6“ ------------ - _
Gyula, Nagy István, Fenyvessy Ferencz, gr*
Zelinszky Róbert. Hódossy Imre, Bittó Béni, 
mérsékelt ellenzőik. Függetlensé­
giek : Olay Lajos, Lits Gyula, Madarász Jó­
zsef, Ferenczy Miklós, Lükő Géza, Majtényi 
Dániel. 

VTelelós szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTASI IMRE.________

Hogy ha hajdúnak születtem, 
Csak hajdú lehet követem,
Arra tanított Bocskay,
Soha se kell kormánypárti 

Éljen „negyvennyolez !u

Úgy nyögünk az adó alatt,
Hogy tinónk is alig maradt,
De ha győz a „függetlenség“,
Jó gazdák is lehetünk még 1 

Éljen „negyvennyolez !*

Égy istenem, egy életem 
Csak Hőgyes Károlyt éltetem 1 
Ó igaz függetlenségi 
Elmehet a knrmánypárti

Éljen „negyvennyolez 1“
II.

Polgármester azt kívánja, 
Szavazzunk rá egy oláhra. 
Magyar a mi nemzetségünk: 
Hőgyes Károiy lesz követünk 

Éljen „negyvennyolez 1“

Szoboszlói polgármester 
Talán sok pénzt tehetett el ? 
Korteskedik György Endrére,
De nem a maga zsebére !

Éljen „negyvennyolezjT

Betiitaiány.

A helybeli termény-csarnok­
nál

egy eljáró évi 180 irt. fix-fizetés és két- 
1 százalék behajtási jutalék mellett folyó 
évi július hó 1 töl fogva alkalmazást

nyC Kik ezen állomást elnyerni óhajtják, 
figyelmeztetnek, hogy Írásbeli pályázásu- 

1 kát a titkári hivatalnak folyó hó 20 lg
nyújtsák be.^ ^ teendök megtud­

hatók.
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A lelülmulhatlannak ismert eredeti Singer 
varrógépek családok és kézművesek részere 
melyek 1 fitos be i részlet (vidékre 5 fitos 
havi részlet) fizetés mellett beidlmger G. ur­
nái Debreczen, piacz-utcza 2145. szám a 
kaphatók, a tisztelt közönségnek legjobban 
aj nlhatók. ----- -

Hazánk $ a külföld.
— Hymen. Komócsy József jeles költőnk 

eljegyezte a bájos ifjú Röszner Adél kisasszonyt, 
néhai pénzügyminiszteri tanácsos leányát.

A fenti 49 betűből 7 szót alkotui olyformán, 
hogy a 21 magánhangzó három tetszés *®zt7'
ható Borban essék, úgy szintén, hogy 7 drb t ée 7
darab a két egész sort töltsön ki, a többi mással­
hangzók bárhova tehetők.

S Megfejtők neveit közöljük jövő hó 1-én, i köz:
‘ tűk érdekes könyvet sorsolunk ki.

*

Multheti talánynak megfejtését „Kulacs“ 
beküldőtték : báró Ditfurtné (Pozsony), í<yin 

j Ernő, a konyári olv. egylet, S. Eszti, Róza, és 
Gyula, Bilkey Imre, Bilkey Dezső, Csáthy t e- 
rencz, Ballaghy Béla, Kiss Erzsiké ^zikszav 

I Géza. — Ez utóbbi letf a nyertes.

A közönség köréből *)
T. szerkur! .

I Személyes közbiztonság szempontjából szükségesI nek látják a kapitányi hivatal figyelmét felhívni a Hajó-

I *) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalá-
! sok díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtó 
1 hatósággal szemben vállat felelősséget.

Hirdetmény.
A h.-böszörményi közbir­

tokosság 1884. évi junius hó 
22-én d. e. 10 órakor H.-Bö- 
szörményben a városházánál 
elnök választó rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre az érdek­
lettek meghivatnak.

H.-Böszörmény, 1884. ju­
nius hó 10-én

elnöki megbízásból,
Somossy Béla.

___
SRiMM'W

legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 

iái, gyomor- és hólyaghu­
rutnál.

MattODi Henrik, Karlsbad és Budapest
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KEZMÜÁRU ÜZLETÉBEN
dbbrbczen, rózsatér, “

nagy választásban kaphatók

MAJÁLISOKRA H

Voile és crépe-laine, színes nyomással; mosó 
színes perkai ok, kretonok, satinok és batisztok;

fehér és színes NYÁRI PIKÉTEK,
nyári fekete GYÁSZRUHA KELMÉK

napernyők, esernyők stb.

réz- és vasöntő gyáva,

Debreczeiiben, Aima-utcza 2530. sz. a.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására juttatni, misze

rint egy régen érzett hiányt pótolandó, „y.

RÉZ-és VASÖNTÖDÉNKET
teljesen felszerelve, a t. közönség rendelkezése alá bocsátjuk.

Elvállalunk mindenféle vas- és rézöntést, továbbá mindenféle

cséplő-gépekhez, gőz- és olajmalmokhoz
szükségelt géprészek megöntését és kiesztergálását Készülünk tűzi és kerti fecs­
kendőket, szivattyús kutakat, borsajtókat es szőllő-zuzókat, — egyszóval minden 
ezen üzletkörbe vágó vas- és réz tárgyakat pontos kiszolgálás és jutányos Öv

I£

árak mellett.
Üzletünket a t. közönség pártoló figyelmébe ajánlva — vagyunk

illő tisztelettel

Szilágyi József és Társa.
W&M

Uj arany-, ezüst-, ékszer-, óra-üzlet, kistemplom bazár-épület 7. szám.

WTj megilp
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben e folyóyévi juuius hóban a 

kistemplom bazár-épület 7. sz. bolt helyiségében saját nevem alatt egy jól rendezett

X MOHAI

SIN

ARANY-. EZÜST- ÉKSZER- ÉS ORA-RAKTART NYITOTTAM.
Támaszkodva e térenni szakképzettségemre, melyet számos éveken át hazánk és Európa nagyobb városaiban, 

különösen Páris elsőrangú ékszer-gyáraiban szerezni szerencsés valék, — mennyiben az üzletem szelleméhez tartozó 
iparral is foglalkozok, azon kellemes helyzetbe ju’ottam, hogy minden e szakmához tartozó ékszer áruk a legújabb 
divat után készülvék; — valamint mindennemű megrendeléseket helyben teljesíthetek, s azokat gyorsan a legolcsóbb 
árakban szolgálhatom ki. — Ezzel kapcsolatban bátorkodom különös figyelmébe, ajánlani, a legmüvésziesebb kidolgozású 
melltüket és fülönfüggőket, férfi s nöigyürüket, karpereczeket, medaillonokat, hoszszu- s rörid lánczokat. stb. stb. 
Továbbá: a legkitűnőbb szerkezetű férfi s női arany, ezüst remontoir órákat — egy évi jótállás mellett. — Úgy­
szintén szép választékban található: ezüst gyertyatartók, czukor dobozok, kenyér kosarak, gyümölcs tálak, asztali 
ezüst evőeszközök, stb.

Mindennemű tárgyak törvényes próbával vannak ellátva, — régi divatu ékszerek újjá alakítását kijavítását, egy­
szerű betűk és díszes monogrammok vésését vagy készítését a legjuiányosabb árak mellett gyorsan teljesítik.

Régi aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron megvásárolok.
Tisztelettel pártfogásért esd

la‘(K

Szőllősi György.

FORRÁS

hazánk egyik legszénsavasabb

SAVANYÚ VIZE,
melyről Dr. Arokai Antal és Br. Varga Zsig- 
mond főorvosok bizonyítványa szerint elismerte 
tett, hogy kitűnő szolgálatot tesz a légzési, 
emésztési és vizelő szervek húrutos bánt almai­
nál, a gyermekek görvély és angol bajában,
v4rö7Pírónvoófr ® fiyomor idegrendszer bán- 
Yty öiogclljöcg, talmain alapuló bajaiban.
Borral vegyítve élénken pezsgő üdítő itaul 

szolgál.

‘ í Friss töltésben mindenkor kapható.
5 i Főraktár:
7 Száva Jánosüát

s
S :

Budapesten, IV., sarkantyus-utcza 12. szám, 
te ; és a többi füszerkereskedésben.

Debreczen, kistemplom bazár-épület 7-dik szám alatt.

Eredeti Singer varrógépek
öt millió van használatban, múlt évben elkelt 561,000 drb,

jóság, tartósság és kitűnő szerkezet tekintetében még eddig felül nem 
múlt legtökéletesebb s legmunkabiróbbaknak elismert varrógépek

családi használatra és minden ipari czélokra-
Az eredeti Singer varrógépek legkitűnőbb anyagból és kiváló 

pontossággal kéazitvék, minden komplikált és haszontalan intézkedés, 
mely egy varrógép jóságát csak csorbíthatja és a kezelést megnehe­
zíti, meiiózve vannak; azok tehát nemcsak a világ legegyszerűbb, ha­
nem legjobb szerkezetű varrógépei is.

Eladás teljes jótállás mellett, áremelés nélkül, csekély foglaló és 
hetenkint 1 frtos részletfizetés mellett, vidékre 5 frt havonkint.

g8F“ Csak azon Singer varrógép eredeti, mely karján az itt látható védjegygyei el 
látva, — s az állvány mindkét oldalán beöntve van; ezen védjegy nélküli gépek az erede 
tinek csak utánozmányai.

:m
Debreczen, piacz-utcza 2145.

^oeiak

GOri v( djegy
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a kapható Magyarország minden nagyobb 2 
r kereskedésében, gyógyszertárában vala- W: 

V mint a vendéglőkben is. — Megrendel- 9 
@ hető nagvban és kicsinyben Marsalko |§| 
Ä Károly munkácsi uradalmi ásványvíz 
A béríőnél IVyir©sylxázán. 5

MMIMIIMHmi

Hirdetmény.
Lindgrün A. Károly csődtömegéhez 

leltározott 1432 frt 56 krra becsült bolti 
áru czikkek, melyek leginkább rövid no- 
rinbergi és diszmü áruk, vásznak és ken­
dőkből állanak, a bolti felszerelvényekkel 
együtt zárt-ajánlat utján eladatni 
határoztatok

Az ajánlatok 150 frt bánatpénzzel 
együtt Sorger József tömeggondnok úr­
hoz (lakik Miklós-utcza 1962 sz. a.) folyó 
hó 21. délután 4 óráig nyújtandók be. A 
csődleltár nevezett tömeggondnoknál bár­
mikor megtekinthető.

Az id. csődválasztmány.

M N

M
gépgyára és vasöntödéje Kassán

(Eperjesi ut 6. szám és Kassa mellett a Csermelyvölgyben)

M™ ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmeltartásával czéi- 
szerüen és gondosan gyártott jóbirnevü gépeit,

Szalma <Ss nemez Kalapok. M nevezetesen:

Tisztelettel jelentem a becses debreczeni, és vidéki közönségnek, 
bosy a végkiárulást beszüntettem, mivel azon kellemes helyzetbe jutottam, 
miszerint

a ezegléd-utezai, ír. kir. ktRosári épületben,
a Boszoai ez éggel szemben levő szeglet helyiséget kibéreltem. Raktáramat 

június hó folyamában, oda áthelyezem, és újból dúsan,

Ia leejti lányosabb árak
mellett, rendezem be.

Főtörekvésem leend a n. é. közönség bizalmát, úgy mint eddig, to­
vábbra is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:

BAUM MIKSA,

■ M
II

könnyű járással, járgány vagy gőzmozdony általi hajtásra.

Napernyők nagy választékban.

Kézi cséplőgé­
peit
Baker és mag­
tárrostáit 
Sorba ésszóva- 
vető gépeit stb.

Csermelyvölgyi gépmühelyüukben (Kassa mellett) gépgyártmányaink jelen­
tékeny készletét tartjuk állandóan, bizományi raktárt pedig :

SESZTINA LAJOS urnái Debreczenben.
Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét kí­

vánatra ingyen s bérmentve küldjük be.

1884. XVI. el
ÉLléüerieel mrmk

j,, ét pottdn küldve 
ívre . • - • *0 frt - kr,

5 , - 
1 , 60 ,

Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

"$?*» .-legyed
tigyr* tzam S kr.

4 lep .eeUeml ri.iZttll.t5 mln- 
1.0köíl.mínj fSpl.««, *««•>• aí. (Sldi.lot, » i.erkeMtl—»”• 

bírm.ntr. »Bt«.»'*1'-

Kis/U'thetni helyben
i’Mi K. LAJOS ét ifj-
OhÍtBY KXBOLY k6oy.

*. . W.44bl«-
L ,.n KUTASI IMKK k»o,.- 
a,, mdijiban ■ » peeublrataloli 

etjin.

Merítsünk ta

A pénteki szavazási 
ságot lehet meríteni mit:

A függetlenségi páj 
kiüthet vissza. Szavazati 
önállóság, az önakarat, 
retet, s ebből folyó néni 
nem vegyült bele sem aj 
elő, sem a muszka ország 
telettük, s az összlakoss 
szavazata.

Önérzettel tekint^ 
egyik szavazatának bir
gyoua után élő, s e vár1 
dozó polgára Debreczei 
itt élni halni kell; és m 
a Il-ik választó kerületi 
haladó zsidó polgár szí 
a III ik választó kerül( 
nokok szavazataival egt 
zatUl gyözeitek le, ésl 
is igen sokat láthat'ak | 
kik eddig ellenük szí 
tanulságot, hogy az iga 
győzni kell, hogy az 
bő! származó ősszetartáj 
tot, melynek nagyobb 
deke csatolja a hatalomti 
együtt egyszerre szavj 
terfiai már most is gon 

Tanúságot, és erój 
pénteki szavazásból mi 
Balogh Ferencz debrej 
csak a hivatalnonokat 
körül megállitani.

A magyarság, a 
és annak áll meg, kiül 
téről meggyőződve vaj 

Tanulságot meri! 
jobban, vagy is a pártj 
a meggyőződés vezet 

Nem mondjuk mi! 
posta könyvet, melyből 
nyi fordittatott az idór 
talosan visszarendelt vj 
s napi dijjaira, nem raj 
dásokat összegezzék 
a két kerületi 70 töbtj 
került, sőt távol van 
hogy mindazon kiadás 
zönségnek pártktilömbj 
ebből ne vegyenek 
a pártszenvedély —J 
zsebre megy — nem T 
ságra mint a pénz, dl 
gából választó közői.s 
gadtan vissza gondold 
re, rögtön rá,önnej 
hirdetett ügyvéd 
kokból álló intelj
van, meggyőződhetik,I
lodik a debreczeni 
hátvédet egyedül a :

Ez a társadalmi] 
és hogy ezen betege 
következményei nind 
az a debreczeni magi 
nak, értelmi képessé! 
vériség, egyenlőségről 
nak köszönhető — dí 
kormánypárt vezetőin! 
tanúságot kell meritel 
lyes idegen népfajral 
ság zömével minden tfl 
tétes állapotba helyez^ 

11 a végig tekii 
lasztó közönségükön, 
befogják vallani, hogy^ 
rületben, de, mert 
hiányzott a magyar ej 
zott a dicsőség is. 
den áron gyö 
megnyugtató.

Megválaszt
A következő ul 

kintve azt, miszerij 
biztos kerületeit s 
séggel tudott sietős


